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. Mouvement sinusoidale:

Soit un diapason dont sa lame touche 1égérement la surface

d’une eau tranquille. La lame et le diapason ont méme période, et la lame
se comporte comme une source vibratoire (S). Alors S provoque des
perturbations transversales qui forme des rides circulaires concentrique
centrés en S.
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- Pourt=0¢el=3 # Calculer I"élongation pour t = 250s

4 Donner I’équation horaire -xm=4div.lcm=4cm=0.04m
du mouvement : -T= 4div.2mm=8ms=0.008 s

x=xm Sin ( wt +cl) - w-%‘-ZSOI
=o.o«n(zsmr.:+§) -x=0.04:in(2501+§)
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PROPAEATION DES ONDES.

L. Onde transversale et onde longitudinale .

a) Onde transversale:
C’est une onde qui se propage perpendiculairement a la direction

de propagation .
Ex: corde excitée . W

b) Onde longitudinale:
c’est une onde qui se propage dans la méme direction de la propagation.

Ex: ressort mmm

ex: onde sonore

& Remarque:
Train d’onde : succession de déformation

A =longueur d’onde en m ( lamda)
distance entre 2 crétes ou deux creux successifs

*K.l




Pourk=2 —>» X=2L (A—0)
Pourk=3 —>» X=3A (A—D)

III. Point vibrant en opposition de phase :



M

- entier (&=0,1,2,3.....)
d=(2k+1)>

A
Pork=0 ~° X~3 (A=E)

Pourk=1 —> x-—- (A—>F
Pourk=2 ﬁ X= z (Aﬁ])

IV. Célérité de Propagation :
C’est la vitesse d’une onde .

a) Casd’unecorde:

V=E V = vitesse en m/s
F=forceen N

it =nu ou masse linéaire ou masse par unité de longueur en kg/m

VeVaitet

# Vitesse de propagation 4 unctempérature (t).
QV.-Mdomdnsnmtt-O'C

# o = Coefficient de dillatationot= —
& t = température en °C
Mémetempératuremais des
Vi [y
V2 M,

EXERCICE:
La vitesse du son dansl’air 4 t=0°C est 300 m/s.
Calculersavitesse & une t= 25°C,
EE



K=1 = L=3(Ne2>N2) N N
K=2 => L=2=1(Ni =>Ny)
V=Ventre et N=Noeud

b) Corde fixée sur une seule extrémité :

Ex K=3

#L=(2K+1)3
K=0 —n;-‘-:
K=1 —>L=32

K=2 =ib-s.§

Exercices page 31 11,2,3,4



